



我市蝉联全国文明城市

丹阳荣膺全国文明城市

本报讯 昨天,从中央文明办传来喜讯:镇江市成功蝉联全国文明城市称号,丹阳市以全省第一、全国第二名创成全国文明城市(县级市类别)。

自2015年被中央文明办授予全国文明城市称号以来,我市紧扣中央和省文明委工作部署,大力培育和践行社会主义核心价值观,积极推进更高水平文明城市建设,广泛开展各类群众性精神文明创建活动,持续深化

打造“大爱镇江”志愿服务、未成年人文明礼仪养成教育、乡风明德文化墙、诚信街区标准化建设、“啄木鸟行动”“双美双优”示范工程创建等一批全省、全国有影响的特色品牌,文明城市的创建热情、创建氛围、创建水平稳步提升,努力构建百姓获得感、幸福感更加充实的心灵家园,为建设“强富美高”新镇江汇聚了强大的精神动力和智力支持。

经省文明委组织的年度实地暗访考察、随机问卷调查以及中央文明办网上台账审查等严格考核后,我市顺利蝉联全国文明城市荣誉称号,这也是继2015年,我市以全国第六、全省第一的优异成绩荣膺全国文明城市称号后,再次成功摘得“金字招牌”,文明之风不断浸润大爱之城。

同时,县级城市大规模参评全国

文明城市,是多年来的第一次。丹阳市经省文明委测评推荐以及中央文明办组织的实地暗访考察、入户问卷调查和网上材料审核等环节,从87个县级参评城市中脱颖而出,以全省第一、全国第二的优异成绩荣膺全国文明城市(县级市类别),实现了我市在全国文明城市创建上新的突破,共同绘就了镇江精神文明建设的美好画卷。

(唐斌 张辉 孔鑫)

相关新闻详见3版

学习贯彻十九大精神

全国网信系统宣讲团走进镇江

本报讯 昨天上午,全国网信系统学习贯彻党的十九大精神宣讲团走进镇江,为全市网信系统作了一场精彩的十九大精神辅导报告。中央网信办宣讲团成员、中央党校教授范玉刚作党的十九大精神宣讲报告,省委网信办副主任胡连生主持报告会,市委常委、宣传部长童国祥出席报告会。全市网信系统全体党员、各重点网络社会组织部分成员、全市各网站、新媒体从业人员代表、全市网络发言人代表等120余人现场聆听了报告。

在两个多小时的报告会上,范玉刚教授围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,从党的十九大的鲜明主题、习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义和丰富内涵,党的十八大以来的历史性成就和历史性变革,中国特色社会主义进入新时代的丰富内涵和重大意义,我国社会主要矛盾的变化、新时代中国共产党的历史使命,决胜全面建成小康社会开启全面建设社会主义现代化国家新征程的总体目标、新时代中国特色社会主义建设的重大部署、全面从严治党总体要求和主要任务九大方面,讲解了如何深入领会党的十九大精神重大意义、如何在网信系统掀起学习贯彻党的十九大精神的高潮。(孙晨飞 汤沛)

我市代表团出席波恩气候变化大会 向世界讲述低碳减排的镇江故事

本报讯 11月6日至17日,第23届联合国气候变化大会(COP23)在德国波恩举行,就《巴黎协定》实施细则展开进一步商讨,为2018年完成《巴黎协定》实施细则谈判奠定基础。应国家发改委气候司邀请,根据市委、市政府统一安排,市人大常委会副主任岳卫平率领我市代表团出席波恩气候变化大会,并在波恩气候大会“中国角”举办镇江主题边会。

为进一步增强国际交流、讲好中国故事,本次大会期间,国家发改委主办的“中国角”系列边会就国际社会关注焦点,向外界讲述中国在应对气候变化方面采取的政策措施和取得的成绩。波恩当地时间11月13日中午,我市与联合国开发计划署、江苏省发改委等单位在“中国角”共同举办镇江主题边会,展示中国城市应对气候变化的实践和贡献。中国气候变化事务特别代表解振华、《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书埃斯皮诺萨、国家气候变化专家委员会名誉主席、中国工程院原副院长、院士杜祥琬出席镇江边会并致辞。(下转2版)



驻华外交官江苏行 感受中华民俗文化

前两日,来自巴西、阿富汗、尼泊尔、埃及等八个国家的驻华外交官,走进宝华山千古古村,看江南名城生态山水,感受中华民俗文化。据悉“2017驻华外交官江苏行”于11月12日在南京拉开帷幕,活动为期六天。八个国家的外交官们齐聚江苏,走进南京、镇江、泰州三座城市,感受“强富美高”新江苏。辛一 张金先 摄影报道

不让一个党员掉队 白兔“转化支部”给后进党员“补钙”

董占 纪项迪 庆海 徐科



今年5月,句容白兔首家“转化支部”成立,为的是给全镇的后进党员“补钙”,让他们回归合格党员队伍。经支部几个月的教育帮助,5名后进党员有了明显进步。11日上午,记者来到句容市白兔镇组织委员吴凌华办公室,约好10点钟与该镇转化支部后进党员巫二子见面,不料等到将近11点才见到他。“迟到了,对不起。”巫二子一进门就急忙解释到,本来在村卫生室办点小事,一会儿工夫就来了。没想到正好赶上件急事,同村赵林宝的妻子骑摩托车在路上被毒虫蜇了一下,在卫生室看病时突然晕倒。怕叫出租车误事,巫二子就自己开车把她送到镇卫生院,交给医生后又等她家里人,这才耽误了时间。

巫二子有些惭愧地说,去年底因为生意上的事给领导送了礼,受到党纪处分,心里一直不服。党的十九大召开后,自己认真

学习习近平总书记的报告,认识到作为一名党员,今后一定要按照“坚持照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的要求,坚定共产主义信仰,重新做一名合格的共产党员。

而思想上如此大的转变,正是他加入教育转化党支部后,从思想、认识等方面接受了全新的洗礼。“‘两学一做’学习教育中,全镇共有5名党员被评为不合格党员。”白兔镇转化支部党支部书记高秀光介绍,为了不让一个党员掉队,该镇在法治型的基础上,创新建立教育转化党支部,使这部分党员能按照规程、按照流程集中地接受教育,通过转化解决这一部分党员的教育难、处置难,出口机制不健全的问题。

记者在该支部的活动中心看到,里面拥有谈心谈话室、集中学习会议室、宣传教育室、宣誓室等。为使教育转化更加规范,更加具有计划性,该镇结合党员的实际,制订了一整套教育转化程序。在这里,问题党员将接受集中学习、个人自学、教育引导、谈心谈话、党性锻炼、理论测试等一系列教育程序,直至党委认定。今年5月份成立转化党

支部,转化期一年。半年来,5名党员进步都比较快。

在教育转化的同时,更加注重于组织不合格党员开展志愿服务,让他们在服务中密切与群众的联系。组织不合格党员在白兔镇开展交通疏导活动;参加原来所在支部“党员在行动”志愿服务活动,让他们在接受集中教育的同时,也能融入到党员的大家庭中,获得党员的荣誉感。

“从严治党永远在路上”,白兔镇党委书记陈斌坦率地说,转化支部成立之初,党委将其确定为后进党员“补钙工程”,但大家还是有一些顾虑和担忧。习近平总书记十九大报告中要求,“加强党内激励关怀帮扶。增强党员教育管理的针对性和有效性,稳定有序开展不合格党员组织处置工作。”这极大地增强了我们的信心和决心,转化期满后,5名党员回到各自原来的党支部参加党员大会测评,通过后参加转化支部的理论考试,并做出整改承诺,最后由镇党委根据前三关综合考评情况,研究认定是否结束他们的转化期。

新区召开党报党刊发行征订会议

本报讯 13日下午,新区召开党报党刊发行征订会议,要求全区各街道和部门单位强化责任意识、政治意识,迅速行动,扎实开展征订工作,确保11月底按时足额完成重点党报党刊征订工作。

会议指出,党报党刊是党和人民的喉舌,是广大党员和干部群众及时了解了解中央、省市以及新区党工委精神的重要渠道,

各级党组织和有关部门单位主要负责同志要亲自过问,亲自部署,要指定专人负责,层层分解征订指标,不得以非党报党刊的征订发行影响重点党报党刊的征订发行,除特殊工作需要外,机关事业单位不得公费订阅消费、娱乐、生活服务类报刊,坚决杜绝漏订和长报短订现象,确保党报党刊征订发行工作顺利完成。(王礼)

京口区推进2018年重点党报党刊发行工作

本报讯 昨天下午,京口召开2018年全区重点党报党刊发行部署工作会议,贯彻落实市委重点党报党刊发行工作部署,部署全区2018年党报党刊发行工作任务,严明发行纪律,规范发行秩序。

会议指出,党报党刊是党的重要舆论宣传的主流阵地,也是推动工作落实的放大器,要把重点党报党刊的发行工作作为一项重要政治任务抓

实抓好。如何做好重点党报党刊发行工作,会议要求,区各级各部门要统一思想、提高认识,充分认识党报党刊发行工作的重要意义,在思想上有个正确的态度,要高度重视互联网新媒体对宣传工作的作用和效率,以严和实的作风,把发行任务不折不扣的按时、按量完成,确保党报党刊发行工作顺利进行。(孙逸飞 崔世林 孙晨飞)

京口「善行义举榜」催生「好人群体」

挖平凡善举 引春风化雨

本报讯 记者昨日在京口区孟诚社区看到,社区办公室门口,竖有一面“善行义举榜”,榜上表彰的是本社区居民见义勇为、敬业奉献、孝老爱亲的先进事迹。办公楼里有一间“好人馆”,“好人馆”里也挂有本社区和周边社区的好人好事。吴正宝就是“善行义举榜”的上榜者,这位69岁的社区居民几乎每天在社区活动中心忙碌。原来,孟诚社区是个涉农社区,居民都是被征地农民,不少居民不在本地工作,孩子放学后无人照料。老吴就跟一些退休教师、老干部一起办了“四点半学校”,每天下午四点多本社区的孩子放学后,老吴等人接孩子过来,给孩子们讲故事、教书画、做手工。“四点半学校”一办就是十多年。

这样的“善行义举榜”,京口区所有居民小区里都有。李永生也是其中的上榜者,61岁的他家住江滨新村,背妻26年求医问药的事迹在小区传为美谈。1991年,李永生和妻子邹小萍结婚刚过10个年头,妻子突然得了小脑萎缩症。医生当时说,邹小萍只能活3年。悲伤之余,李永生没有放弃,开始背着妻子四处求医。很多与邹小萍同期患病的病友都先后去世了,可邹小萍不仅打破了当年医生的预言,活过了三年、十年、二十年……卧床26年,邹小萍身上从未长过一个褥疮,这奇迹的背后是李永生的不离不弃,精心照料。在李永生的感召下,出租车司机、理发师、邻居们都以不同的方式向邹小萍伸出援手,共同谱写了一首大爱之歌。

京口区委书记殷敏说,人民群众期盼的“高水平”,不仅要有更高的收入水平,还要有更高的精神文化质量。建设社会文明程度高的社会,是发展的新境界,这需要从上而下的引导,更需要基层居民的自觉参与。京口区的“善行义举榜”让人们带了一双发现的眼睛,一个个身边好人被“发掘”出来。

今年52岁的张桂琴是谏壁街道敬老院院长。她担任敬老院院长10余年间,没有上下班时间、没有节假日概念,忘我地投入到工作之中,像对待自己亲人一样照顾着每一位入住老人,让每位老人享受到舒适、贴心、温馨的服务,被老人亲切地唤作“姑娘”。敬老院多次获得省文明敬老院荣誉称号。张桂琴被民政部表彰为全国农村五保供养工作先进个人,成为镇江市唯一获此殊荣的个人。

1929年出生的江青垣,早年毕业于上海交通大学,长期从事机械电器设计工作,20世纪80年代回到镇江京口区,任教于高级技工学校。自1995年开始,连续20多年,他以“吴明是(无名氏)”“帮帮人(镇江人)”等名义向市慈善总会、团市委希望工程办公室等部门捐款,共计14.8万余元,并匿名资助20余名困难学生。后来,媒体记者通过多种渠道了解到老人的真实身份。

70岁的老党员陈广德住在江一社区,社区有一对老夫妻已经90岁高龄,跌落后一直坐轮椅,进出很不方便,老陈对他俩说,我比你们年轻很多,有什么事情随时打电话给我。(下转2版)